



Děti vězňů v létě opět vyrazí na Andělský kemp

Praha, 8. 6. 2023

Také letos si týdenní tábor s názvem Andělský kemp užije kolem 80 dětí. Děti, kterým se změnil život tím, že jejich máma nebo táta zmizeli najednou z jejich životů, odešli totiž do vězení. Nezisková organizace Mezinárodní vězeňské společenství (MVS) se dětem vězněných rodičů věnuje dlouhodobě a každé léto pro ně již sedmým rokem pořádá Andělský kemp. Kemp nabízí pestré vyžití, ale i podporu a motivaci. Díky dárcům a grantům je zdarma.

Andělský kemp je určen dětem ve věku od 7 do 14 let. *„Cílem je umožnit jim letní aktivitu, na kterou většina z rodin nemá peníze, ale také jim ukázat, že mají hodnotu nehledě na chyby rodičů. Kemp nabízí bezpečné prostředí pro sdílení toho, co děti prožívají nebo v minulosti prožily s odchodem rodiče do vězení. Většina dětí o tom totiž ve svém okolí nemluví, protože se stydí. Letos se organizují dva turnusy pro celkem 80 dětí. Vybírány jsou primárně děti ze sociálně slabších rodin,“* říká Gabriela Kabátová, výkonná ředitelka MVS.

Příspěť na Andělský kemp může kdokoliv prostřednictvím darovací platformy Darujme.cz. Aktuálně je vybráno něco přes polovinu nákladů. Týdenní pobyt za jedno dítě vyjde zhruba na 8 tisíc korun. Děti jsou ubytovány v kvalitním penzionu se stravou 6x denně a po celou dobu jsou jim k dispozici kvalifikovaní odborníci. *„Některé děti často na kemp přijedou s nevyhovujícím vybavením, takže jim třeba ještě nakupujete oblečení nebo boty,“* dodává Gabriela Kabátová.

Děti vězňů propadají sítem

Svůj osud si nevybraly, přesto to mají kvůli rodičům, kteří jsou ve vězení, v životě oproti jiným dětem těžší. Přesné číslo těchto dětí není známo, ale odhady udávají, že v ČR je odhadem 30 - 40 tisíc dětí ročně, které mají jednoho nebo oba rodiče ve výkonu trestu. Tyto děti čelí sociálnímu propadu, posměchu či šikaně okolí nebo kvůli ztrátě rodiče trpí psychickými problémy. V ČR se doposud této skupině dětí systematicky nikdo na odborné úrovni nevěnuje. *„Přitom hrozí, že nezájmem společnosti tyto děti propadnou jakýmsi sítem a skončí podobně jako jejich odsouzený rodič. Neexistuje žádná metodika, jak s takovými dětmi pracovat, jak s nimi mluvit. Bohužel to neví ani jejich rodiny či pečující osoby. Mnohé z nich třeba skutečnost o uvěznění rodiče před dítětem tají a vymýšlejí si historky o pobytu v nemocnici, nebo na zahraniční pracovní cestě,“* vysvětluje Gabriela Kabátová. Pomoci by mohl výzkum Rodičovství za mřížemi, který již 3 rokem probíhá ve spolupráci s Fakultou sociálních studií Masarykovy univerzity Brno a Mezinárodním vězeňským společenstvím. Cílem je přinést ucelený pohled

na to, jak uvěznění rodiče ovlivňuje vývoj a prospívání dětí. Výsledky by měly být známy v příštím roce. Výzkum vzniká za podpory Technologické agentury ČR v rámci Programu ÉTA. MVS je také součástí pracovní skupiny k problematice dětí vězněných rodičů, kterou vede vládní zmocněnkyně pro lidská práva.

Mezinárodní vězeňské společenství, z.s.

Pracuje na bázi křesťanství a restorativní justice již od roku 2010. Věnuje svou pomoc všem, kterých se dotkl zločin - obětem trestných činů, odsouzeným, propuštěným, rodinám všech, dětem vězňů, ale i pracovníkům justice. Pomoc směřuje k uzdravení, obnově vztahů a účinné prevenci kriminality.

MVS je součástí Prison Fellowship International, největší křesťanské světové dobrovolnické organizace v oblasti vězeňství, která pracuje ve 120 zemích.

www.mvs.cz